

# ВРУЧЕНИЕ НАГРАДЫ ТОВАРИЩУ Л. И. БРЕЖНЕВУ



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года • ЧЕТВЕРГ, 27 МАЯ 1982 ГОДА • № 123-124 (17843-17844) • Цена 6 коп.

## Решения майского (1982г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

### «Выполнение Продовольственной программы страны — всенародное дело»

— такова основная мысль откликов, писем трудящихся, поступающих в эти дни в редакцию

## Намеченное выполним досрочно

Решения Пленума ЦК КПСС, доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева вдохновляют трудящихся нашего совхоза на творческий социальный труд. Слова Л. И. Брежнева о том, что в животноводстве главное в современных условиях — увеличить надои молока на каждую корову и средний вес slaughtered скота, восприняты тружениками ферм как руководство к действию. Да и сама жизнь требует принципиально нового подхода к развитию сельскохозяйственного производства в северной зоне области, поскольку здесь идет расширение производственных участков леспромов, строительных и нефтяных организаций. Следовательно, растет потребность в продуктах питания.

В нынешнем году нам нужно продать государству 2.150 тонн молока и 275 тонн мяса. Новые рубежи намечают животноводы в повышении продуктивности дойного стада. И, судя по результатам работы за прошедший период, с честью держат слово. За пять неполных месяцев надои от каждой коровы в среднем по совхозу составили 1.240 килограммов, что на 150 килограммов больше соответ-

ствующего периода прошлого года. На 208 тонн увеличилась и продажа молока государству. Есть реальная возможность с полугодовым планом поставки молока справиться к середине июня и продать дополнительно еще 150 тонн продукции.

Такие успехи в молочном цехе совхоза не случайны. Это результат слаженной работы всех животноводов, действенного социалистического соревнования. Тон в нем задают доярки и скотники Сосновской фермы, где надои молока на корову немного опережает среднесовхозный показатель. Лучшими мастерами машинного доения в хозяйстве по праву называют А. И. Комарову и В. И. Сургутскую из Сосновского отделения, А. П. Шенеткину и В. Л. Тимофееву с Пашинской фермы, Н. Л. Монахову из Павловского животноводческого комплекса.

Молодая доярка из этого же отделения Надежда Адапкина от каждой из своих первотелок надоила в начале года по 1.700 килограммов молока.

Благополучно складываются дела и в мясном животноводстве. Достаточно отметить, что продажа мяса государству идет уже в счет плана четвертого квартала года. Сейчас в хозяй-

стве на пастбищах нагуливают вес еще две сотни бычков от года и старше. Есть резерв дополнительного производства и продажи говядины. По итогам апрельских совхоз признан победителем областного конкурса хозяйств.

В животноводстве нельзя работать без взгляда в завтрашний день. Нынешние показатели в молочном цехе — результат большой работы по улучшению породных качеств стада. Систематически велся направленный отбор и выбраковка телочек, что дает возможность ежегодно пополнять стадо коров высокопродуктивными первотелками. 50 телочек проданы в настоящее время в совхозы. В этом году предстоит запустить новые мощности — завод метелки. Колоссальный размах! Но параллельно стремительно развивается развитие предприятия осуществляется и большая социальная программа. Она — так как раз и находится в русле Продовольственной.

Решение о создании подсобного хозяйства комбинации было принято в декабре прошлого года. Уже в этой пятлетке для работников, которые будут там трудиться, предстоит построить 12-15 тысяч квадратных метров жилья, а также школу, детский комбинат на 140 мест, клуб, универсальный магазин, баню.

Давно ли, кажется, все

## С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ

Продовольственной программы до 1990 года и меры по ее реализации. Запомнились слова, сказанные Леонидом Ильичем, обращенные и к нам, работникам промышленности, перерабатывающей сельскохозяйственную продукцию: «Программа воплощает целевой комплексный подход к решению

городского молочного завода выполняет с честью. План четырех месяцев нынче перевыполнен на 68 тысяч рублей, а это значит, что население города получило больше молока, сметаны, других продуктов высокого качества.

Коллектив чувствует всю ответственность, которую налагает на нас решение майского Пленума ЦК КПСС. Со своим обязательством в честь 60-летия образования СССР — выполнить годовой план к 25 декабря — коллектив справится с честью.

**В. ЖУРАВЛЕВ,**  
бригадир слесарей, член партбюро Томского городского молочного завода.

## В ПРОТИВОВЕС МИЛИТАРИЗМУ

С огромным удовлетворением восприняли мы доклад товарища Л. И. Брежнева на VII съезде комсомола, состоявшемся в Пленуме ЦК КПСС. В то время, когда империалистические державы бряцают оружием, наши партия и правительство делают все для того, чтобы обеспечить мирную, созидательную жизнь советских людей.

Сложные и ответственные задачи поставлены на Пленуме перед всем аграрно-промышленным сектором нашей экономики. Рабочие крупнейшего предприятия области — Томского нефтехимического комбината — также вносят свой вклад в реализацию намеченных планов.

Давно ли, кажется, все

мы радовались первому томскому полипропилену? В этом году предстоит запустить новые мощности — завод метелки. Колоссальный размах! Но параллельно стремительно развивается развитие предприятия осуществляется и большая социальная программа. Она — так как раз и находится в русле Продовольственной.

Решение о создании подсобного хозяйства комбинации было принято в декабре прошлого года. Уже в этой пятлетке для работников, которые будут там трудиться, предстоит построить 12-15 тысяч квадратных метров жилья, а также школу, детский комбинат на 140 мест, клуб, универсальный магазин, баню.

**Н. ПЕРМИНОВ,**  
секретарь парткома ТНХК.

Член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Украины В. В. Шербицкий вручил Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу медаль «В память 1500-летия Киева», которой он удостоен за огромный вклад в экономическое и социально-культурное развитие столицы Советской Украины города-героя Киева и личное участие в освобождении города от немецко-фашистских захватчиков в период Великой Отечественной войны, проявленное при этом мужество и героизм.

В. В. Шербицкий сообщил, что, выражая волю коммунистов, всех трудящихся города, Киевский горком партии, исполком городского Совета народных депутатов присвоили Леониду Ильичу Брежневу звание «Почетный гражданин города Киева».

Л. И. Брежнев сердечно поблагодарил за награду и оказанную ему высокую честь, 1500-летию юбилей Киева, подчеркнул он, знаменательное событие в общественно-политической и культурной жизни страны. Все советские люди гордятся замечательными успехами города-героя, высказывая золотые страницы в историю нашего многонационального государства, в социалистическое и коммунистическое строительство.

При вручении награды были товарищи Ю. В. Андропов, М. С. Горбачев, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, Д. А. Кунаев, А. Я. Пельше, Г. В. Романов, Н. А. Тихонов, Д. Ф. Устинов, К. У. Черненко, Г. А. Алиев, П. И. Леонидов, Г. И. Долгих, Т. Я. Киселев, В. В. Кузнецов, Э. Н. Пonomarev, Ш. Р. Рашидов, М. С. Соменцев, Э. А. Шеварднадзе, И. В. Капитулов, М. В. Зиминян, К. В. Рускаев. Они тепло поздравляли Леониду Ильича Брежнева с наградой и пожелали ему крепкого здоровья, счастья, новых успехов в неустойчивой и благородной деятельности во славу нашей великой социалистической Родины, во имя коммунизма и мира на земле.

(ТАСС.)



## Регистрация кандидатов в депутаты

Продолжается ответственный этап предвыборной кампании — регистрация кандидатов в депутаты. Она повсеместно проходит в обстановке высокой политической и трудовой активности избирателей.

Коллектив Зырянской передовой механизированной колонны № 4 выдвинул кандидатом в депутаты областного Совета по избирательному округу № 95 председателя облисполкома А. Е. Высоцкого. Такое решение поддержали другие трудовые коллективы Зырянского района.

Омская избирательная комиссия избирательной комиссии, ее председатель А. К. Рыжак, ознакомил присутствующих с протоколами собраний, которые прошли в этих коллективах. Он сообщил, что получено согласие А. Е. Высоцкого баллотироваться в областной Совет народных депутатов.

У нас в районе хорошо знают кандидата в депутаты — подчеркнул А. К. Рыжак. — Областные советские органы оказывают большое влияние на развитие экономики района. При непосредственном участии председателя облисполкома А. Е. Высоцкого эффективно решаются проблемы сельского хозяйства, капитального строительства, расширения базы социализма.

Доверенное лицо кандидата в депутаты — начальник цеха мелиорации ПМК-4 Н. П. Хомич. Он ознакомил членов комиссии с биографией А. Е. Высоцкого, подчеркнул, что в течение многих лет, работая на ответственных постах, А. Е. Высоцкий показал себя требовательным, ответственным руководителем.

Окружная избирательная комиссия рассмотрела протоколы собраний, ознакомилась с заявлениями кандидата в депутаты о согласии баллотироваться в областной Совет.

Выступившие члены комиссии отмечали такие качества кандидата в депутаты, как добросовестность, высокое чувство ответственности за полученное дело, трудолюбие. Бригада Г. М. Шмырина — в авангарде социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия образования СССР.

Комиссия вынесла решение зарегистрировать Г. М. Шмырина кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов по избирательному округу № 102.



## На вахтах пока отстают

Сложнее обстановка на участках с полным циклом работ. Здесь отличились лишь вахтовики Зубарева Тогурского лесопромышленного комбината, заготовившие и раздлавшие более 7 при плане 5 тысяч кубометров. Успех обеспечил лесозаготовительный комплекс по главе с бригадиром А. М. Голосаевым и мастером Л. Д. Устиновым. Новая форма организации труда помогает преодолевать погодные помехи межсезонья. К сожалению, подобных комплексов на предприятиях объединения еще очень мало. Надо ускорить их организацию.

Лучше, чем в прошлом году, трудятся рабочие вахты Чулымского лесопромышленного комбината. Они близки к выполнению месячного задания. А вот на вахте Кеть Ергайского леспрохоза начали сезон с большой раскачкой. Здесь раздлачено на 20 мая чуть более 0,5 тысячи при плане 11 тысяч кубометров. Устакановлено раздлачено 41, в запас уложено 34 тысячи кубометров древесины.

Из коллективов, работающих на заготовке леса в запасе, отличились бригады А. И. Храмова с участка Немагин Бор, А. М. Филимонова с вахты Южная Аслановского леспрохоза. Уже несколько лет Ингузский леспрохоз ведет заготовку древесины на вахте Немагин Бор. Этот участок — один из образцовых в объединении «Томлеспром». Вот и нынче в первом же месяце заготовлено более 10 при месячном плане 8 тысяч кубометров.

Неплохо трудятся на заготовке леса в запасе рабочие вахты Батуринская Лайского леспрохоза. На вахте Икса открыла сезон крупноформенная бригада А. Ф. Александровича. Этот коллектив намерен во втором году пятилетия заготовить 100 тысяч кубометров леса. За четыре месяца на счету бригады около 48 тысяч, досрочно выполнен и майский план.

Итак, в первом же месяце заготовлено более 10 при месячном плане 8 тысяч кубометров.

Неплохо трудятся на заготовке леса в запасе рабочие вахты Батуринская Лайского леспрохоза. На вахте Икса открыла сезон крупноформенная бригада А. Ф. Александровича. Этот коллектив намерен во втором году пятилетия заготовить 100 тысяч кубометров леса. За четыре месяца на счету бригады около 48 тысяч, досрочно выполнен и майский план.

Итак, в первом же месяце заготовлено более 10 при месячном плане 8 тысяч кубометров.

Неплохо трудятся на заготовке леса в запасе рабочие вахты Батуринская Лайского леспрохоза. На вахте Икса открыла сезон крупноформенная бригада А. Ф. Александровича. Этот коллектив намерен во втором году пятилетия заготовить 100 тысяч кубометров леса. За четыре месяца на счету бригады около 48 тысяч, досрочно выполнен и майский план.

Итак, в первом же месяце заготовлено более 10 при месячном плане 8 тысяч кубометров.

Неплохо трудятся на заготовке леса в запасе рабочие вахты Батуринская Лайского леспрохоза. На вахте Икса открыла сезон крупноформенная бригада А. Ф. Александровича. Этот коллектив намерен во втором году пятилетия заготовить 100 тысяч кубометров леса. За четыре месяца на счету бригады около 48 тысяч, досрочно выполнен и майский план.



## СПЛАВЩИКИ



Никто, наверное, не ждет с таким нетерпением весну, как сплавщики. Для них она — трудное время испытания характера, мастерства, сплоченности.

Почти сто тысяч кубометров древесины было нынче уложено в пучки вдоль таежной речушки Суйга и на берегах Чулыма. Бурный, но короткий бывает

здесь, весенний паводок. И случается, что не может вода поднять заготовленную и увязанную проволокой древесину. Тогда на помощь ей приходят люди и техника.

Поэтому не удивительно, что рабочие Суйгинского сплава Чулымского леспрохоза часто в это время отправляют друг друга: «Как там вода?»

Третий десяток лет на сплаве старший мастер В. И. Карпенко и бригадир В. Г. Блавацкий. Но не помнят они одинаковых весен. В распоряжении Владимира Илларионовича — десятки Ильяевых катера. Под его руководством весь заготовленный лес до последнего бревнышка должен быть доставлен на лесозавод. У Владимира Григорьевича в подчинении одиннадцать крепких надежных рабочих. Это сформированная бригада. Они делают плоты. Есть на кого опереться в работе бригадир. Тридцать шесть лет на сплаве Л. В. Иванов, двадцать два года трудовой стаж в этом коллективе у А. А. Шетинина. И у остальных за спиной не одна сплавленная весна.

Летом по Суйге и на мотолодке не проедешь. Весной она разливается на сотни метров. Без особых помех вывели суйгинцы на Чулым двадцать четыре плота. Но быстро стала убывать вода, и двадцать пятый в самом устье зацепился за мель. Двадцать часов несколько мощных катеров стащили его на чулымскую глубину.

Теперь на Суйгинском рейде затопило. Непрерывно идет хлысть из тайги, лесосек. Их надо раздлатать, увязать в пучки и приготовить к новому сплаву.

**В. КРОВЕЛЬЩИКОВ.**

НА СНИМКАХ: бригадир В. Г. Блавацкий; капитан водометных катеров С. И. Гущин и В. Л. Семенов. Фото автора. Мотоложский район.

## НОВОСТИ С ПОДШИПНИКОВОГО ЗАВОДА

Изобрела бригада

Внедрение прогрессивного метода правки шлифовальных кругов алмазными роликами шло очень медленно. Изготовление алмазных роликов — дело сложное. Решить эту проблему взялась бригада рационализаторов технологической лаборатории отдела главного технолога. Рационализаторы Е. Н. Ровкину, М. И. Фоминина, А. А. Попову и Ю. Катасову удалось создать новую установку для напильничной обработки алмазного спила. В отличие от прежней она имеет две параллельно работающие ванны, автоматический режим поддержания температуры раствора, более точное регулирование электрического напряжения. Новая установка в три раза повысила производительность труда.

Ученые — производственники

В этом году проводится совместная работа специалистов завода с сотрудниками Всесоюзного научно-исследовательского института подшипниковой промышленности по модернизации, изготовлению и внедрению в производство дефектоскопов для контроля за качеством роликов железнодорожных подшипников. Ведется исследование и разработки по внедрению технологии лазерного упрочнения инструментов.

Такое сотрудничество стало традиционным. В прошлом году ученые выполняли работы для завода по 21 теме. Внедрено 11 тем. Завод получил условно-годовую экономию более 461 тысячи рублей.

## В ОБЛАСПОЛКОМЕ ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

Подведены итоги социалистического соревнования городов и районов области за лучшее проведение работ по благоустройству, озеленению, улучшению архитектурно-художественного оформления и санитарного состояния в период с 15 апреля по 15 мая текущего года.

Победителями среди городов и районов г. Томска признаны Асино, Советский район г. Томска, среди сельских районов — Шегарский. Отмечена хорошая работа по благоустройству в Кежемском и Кривошеинском районах.

Отмечено, что к участию в двухмесячнике по благоустройству еще недостаточно активно привлекаются коллективы предприятий, организаций, учреждений, учебных заведений, население по месту жительства. Не принимаются необходимые меры по наведению порядка на всех территориях Советов, предприятий и организаций, не уделяется

должного внимания капитальным работам по приведению в порядок фасадов, ремонту потолков зданий производственного и социально-культурного назначения, освещению улиц. Не обеспечены должные объемы реконструкции и ремонта инженерных сетей, асфальтирования дорог и тротуаров.

Исполкомам районных и городских Советов, комиссиям по проведению двухмесячника предстоит усилить работу по повышению активности трудовых коллективов, населения по месту жительства, учащихся с тем, чтобы превратить улицы, скверы, жилые микрорайоны и усадьбы в образцовые.

# главный курс НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

- Решения майского Пленума ЦК КПСС — в жизни! Цель Продовольственной программы — в возможно короткие сроки обеспечить население продуктами питания
- Союзу науки и труда — крепнуть
- Шефским связям — внимание, партийный контроль
- Е. Таранов, слесарь-наладчик кондитерской фабрики: «Мы сами внедряем усовершенствования, так как помощи нет»

## На темы дня Индустрия для всех

«В РЕШЕНИЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОБЛЕМЫ — ЦЕНТРАЛЬНОЙ ЗАДАЧЕ ПАРТИИ И ГОСУДАРСТВА В ОДИНАДЦАТОЙ И ДВЕНАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКАХ — ПРИЗВАНЫ ВНЕСТИ МАКСИМАЛЬНЫЙ ВКЛАД КАЖДАЯ РЕСПУБЛИКА, КРАЙ, ОБЛАСТЬ, РАЙОН, КАЖДАЯ ОТРАСЛЬ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА, ВСЕ ТРУДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ ГОРОДА И ДЕРЕВНИ».

(Из постановления Пленума ЦК КПСС о проекте Продовольственной программы СССР на период до 1990 года).

В июне прошлого года на пленуме областного комитета партии намечена широкая программа по дальнейшему развитию продовольственного комплекса. Важная роль отводится внедрению в производство достижений науки и техники на предприятиях пищевой промышленности.

Только за последние пять лет на укрепление материально-технической базы пищевой индустрии Томска вложено свыше 7 миллионов рублей. Построены мощные производственные мощности по выпуску продуктов питания, реконструированы действующие предприятия. Введены в эксплуатацию с высокой степенью механизации городской молочной завод, мясо-жировой цех по переработке свиного сала на мясокомбинате. Появилось новое предприятие, выпускающее продукты переработки молока — колбасный сыр, брынзу, мороженое. Вошли в строй не только дополнительные мощности на хлебокомбинате, но и улучшились вкусовые качества хлеба за счет применения молочной сыроватки.

В городе вырос выпуск мясных кондитерских изделий, некоторых видов продукции рыбозавода, в частности копченой рыбы, пива, виноградных вин.

В одиннадцатой пятилетке в области ожидается прирост мощностей за счет реконструкции предприятий и строительства новых производственных цехов по производству хлебоуловочных и кондитерских изделий пива. Будет внедрено восемь комплексно-механизированных линий.

Перенос стали возможны благодаря постоянному поиску путей улучшения работы, использования передового опыта и прогрессивной технологии, шефству крупных томских промышленных предприятий над пшеничными, как это предусмотрено постановлением Томского горкома КПСС. В числе активных шефов —

коллективы заводов измерительной аппаратуры, режущих инструментов и подшипникового.

Вместе с тем возможности эффективного использования достижений науки и техники, передового опыта реализуются не в полной мере. Отдельные хозяйственные руководители, технические специалисты слабо ориентируются в новейших технологических процессах, методах организации труда на родственных предприятиях. Прежде всего это относится к мясокомбинату, кондитерской фабрике. На Томском рыбозаводе в течение ряда лет бездействует высокопроизводительное оборудование по выпуску льняной муки, котлет, пирожков.

На предприятиях пищевой промышленности не налажен выпуск продуктов детского и диетического питания, пищевых концентратов, не в полной мере обеспечиваются потребности в безалкогольных напитках и т.д. Много на предприятиях ручного труда, низка в ряде случаев культура производства. Планы внедрения новой техники ежегодно срываются.

На многих предприятиях запущена работа с рационализаторами и изобретателями, слабы творческие связи с научными и проектными организациями.

Пленум Томского горкома КПСС, обсудивший задачи развития продовольственного комплекса, потребовал, чтобы хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации добивались всемерного увеличения выпуска продуктов питания. Основу составляет внедрение нового, прогрессивного, прежде всего эффективное использование производственных мощностей, оборудования, а также укрепление ремонтной базы, работа с кадрами. Этому должно способствовать и создание ремонтно-технического комплекса областного управления пищевой промышленности.

## ТОЛЬКО ФАКТЫ К 60-летию ОБРАЗОВАНИЯ СССР ПЛАНЫ — ДОСРОЧНО

Томский гормолзавод — одно из самых передовых в техническом отношении предприятий в области. Но его коллектив продолжает работу по совершенствованию производства, повышению выпуска продукции, улучшению ее качества, всемерной экономии топлива, электроэнергии, сырья. Государственные задания всегда успешно выполняются. Недавно на гормолзавод пришла радостная весть: по итогам первого квартала томицы признаны победителями социалистического соревнования среди предприятий и награждены переходящим Красным знаменем Министерства пищевой промышленности и ЦИ отраслевого профсоюза.

Для производственных нужд гормолзавода требуется значительное количество ледяной воды. Летом воду охлаждают холодильные установки. А вот зимой по предложению заводских специалистов воду стали охлаждать в брызгательном бассейне. Использование естественного холода дает возможность экономить ежегодно 200 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

На центральных трубопроводах установлены дифференциальные расходомеры, которые записывают расход воды на бумажную ленту. С помощью электронных устройств регистрируется температура поступающей на предприятие воды. Сейчас водомерные счетчики монтируются непосредственно в цехах. Строгий внутриводосчетный учет позволит каждый год экономить десятки тысяч кубометров чистой питьевой воды.

В этом году экономический эффект от использования бригадной организации труда на гормолзаводе составит шесть тысяч рублей. На прогрессивную форму перешло уже восемь бригад слесариков и двенадцать — поваренчиков.

Использование резервированного метода выработки сметы и календаря применения специальных заказов позволило на тех же площадях увеличить выпуск продукции в два раза.

Лаборатория контроля — измерительных приборов и автоматизации внедрила электронные счетчики, которые учитывают количество укладываемых в готовый продукт. Также со светящимися дифрами хорошо видны с каждого рабочего места.

Совместно со специалистами из Волгограда ведется разработка установок для ультрафиолетового контроля сыроватки. Эта установка способна отделить высококачественный белок от пшеницы. После монтажа оборудования на заводе начнется производство нового ценного белкового концентрата.

Соревнуясь в честь 60-летия образования Союза СССР, с полной нагрузкой используя новое оборудование, коллектив Кожевниковского завода сухого обезжиренного молока значительно перевыполняет задания по реализации продукции и производительности труда.

Реализовано сверх плана четырех месяцев продукции на 154 тысячи рублей. Освоены новые виды продукции — масло фруктовое, обогатенная сыроватка.

Успешно развивается подсобное хозяйство. В прошлом году рабочим продано

по 10—15 килограммов мяса. На заводе оборудованы уютные бытовые комнаты, открыта современная столовая.

Коллективу завода пять кварталов подряд присуждается переходящее Красное знамя Кожевниковского райкома партии и райисполкома.

Коллектив обаялся, повышая эффективность производства, выполнять полугодовой план по реализации продукции к дню выборов в местные Советы на-

родных депутатов, а план двух лет пятилетки — к 65-й годовщине Великого Октября.

Решено к концу года реализовать сверхплановую продукцию на 200 тысяч рублей, выработать дополнительно к плану 5 тонн сыра, 10 тонн масла, сдать с первого предъявления 99,5 процента продукции.

**П. АРХИВОВ,**  
председатель обкома профсоюза рабочих пищевой промышленности.



Фоторепортаж

## СЛАДКАЯ СОЛОМКА

На Томском хлебокомбинате создана бригада по внедрению новой техники. Руководит ею Сергей Петрович Хохлов. Возглавить работу по реконструкции хлебозаводов поручил ему партийная организация. Силами бригады Хохлова полностью обновлено оборудование на хлебозаводе № 2, большая реконструкция проведена на третьем хлебозаводе. Сейчас коллектив меняет печи пшеничного хлеба на хлебозаводе № 4.

Техническое обновление предприятий хлебопекарной промышленности дает большой эффект. На втором и третьем заводах установлены четыре делителя-укладчика готовых заготовок, что позволило высвободить от тяжелого ручного труда шестнадцать человек. После реконструкции хлебозавода № 2 выпечка хлеба там в расчете на одного человека увеличилась на десять процентов, возрос общий объем производства.

В первом квартале этого года силами бригады Хохлова пущена в эксплуатацию линия по изготовлению сладкой соломки. Каждый член бригады — активный рационализатор. Сам бригадир подал и внедрил в прошлом году рационализаторские предложения с экономическим эффектом три тысячи рублей. Мастерство и смекалка в работе характерны для слесарей-монтажников В. Трусова, М. Петлина и М. Абеяна.

В настоящее время коллектив, возглавляемый С. П. Хохловым, готовит к пуску печь по выпуску формового хлеба мощностью 24 тонны в сутки.

**Е. ЛИСИЦЫН.**

НА СНИМКАХ: на хлебозаводе № 2; линия по выпуску сладкой соломки.



## ЛОСКУТНОЕ ОДЕЯЛО

### Рейд печати и народного контроля по Томской кондитерской фабрике «Красная звезда»

Даже если зайти сюда с закрытыми глазами, сразу можно определить, где ты. В помещениях кондитерской фабрики «Красная звезда» разлит букет вкусовых запахов: шоколада, горячего сиропа, ванили, поджаренных орехов. Продукция фабрики пользуется большим спросом. Непросто пока купить в магазинах хорошие конфеты. Нередко покупатели предъявляют серьезные претензии к качеству кондитерских изделий «Красной звезды».

Познакомившись с производством на кондитерской фабрике, поражаешься контрасту урванной механизации труда на различных участках. Вот работает закруточная машина, со скоростью пулемета одевающая зонтики в нарядные этикетки. А в другом углу цеха женщины стаскивают с верха штабеля семидесятикилограммовые мешки с сахаром и вручную всыпают в небольшой бункер. Каждый год на предприятии составлялись планы организационно-технических мероприятий, где, в частности, предусматривались меры по замене тяжелого ручного труда механизированным. Однако эти хорошие начина-

трудно выполнять. Вот и приходится женщинам носить тяжести.

Много на фабрике таких технологических разрывов. Отдельные операции механизированы, а между ними — ручной, малопроизводительный труд. Лоскутное одеяло, шитое из разноцветных, неподходящих друг к другу клочков, напоминает организацию технологических процессов. Масса для ириса варится в вакуум-аппаратах, но выливается ее на охлаждаемые водой столы, используя простые лопатки. И разравнивают вручную.

Особо следует отметить условия труда грузчиков. Вот что рассказывает один из них, П. Н. Витюк: — Все носим вручную. Даже самых простых тележек нет. Да если бы и были, — негде с ними проезжать. Приходится перемещать ящики с готовой продукцией с этажа на этаж. Сейчас пойдем выносить конфеты с розничного участка, так

пока доберемся до склада готовой продукции, четыре перекладки придется сделать...  
Добавим к словам Петра Николаевича, что все цехи, где и без того тесно, превращаются еще и в хранилища муки, сахара, готовой продукции. Понятно, что в таких условиях не только кары, но и простые тележки трудно применять.

Главный инженер фабрики В. П. Гилев убеждал нас, что многое сделано в направлении совершенствования производства. Особенно далеко, по словам Владимира Павловича, продвинулись за последние годы томские кондитеры в улучшении качества. Споры нет, фабрика не стоит на месте, но единичные системы в техническом перевооружении до сих пор нет.

В шестистах метрах от предприятия проходит трасса газопровода. Однако руководители фабрики не удосужились принять меры по

обеспечению производства удобным, экологически чистым и дешевым топливом. В прошлом году работы по газификации собственной котельной включались в план. Сроком окончания работ был назван четвертый квартал. План не выполнен. Так как главному инженеру было недосуг обсудить с рейдовой бригадой итоги выполнения плана ортехмероприятий за прошлый год, мы пригласили в кабинет главного технолога фабрики Н. П. Тарабарину начальников кондитерского и карамельного цехов и проверили эти мероприятия. Оказалось, что лучше обстоят дела с выполнением тех разделов, которые курирует главный технолог. А вот по разделу главного механика реализованы лишь четыре пункта из восьми.

Очень много могли бы сделать для фабрики новаторы, но их инициатива не находит поддержки. Оформить, а тем более получить деньги за внедрение рационализаторского предложения стоит больших трудов. Как сказал слесарь-наладчик вафельного участка Е. А. Таранов, ремонтники сами внедряют усовершенствования, не ставя в известность руководителей. Помоги все равно не дожидаться.

В одном из цехов мы увидели трех пожилых женщин в белых халатах. Они разворачивали конфеты. Оказалось, что из-за неисправности машины обертки крепко приклеились, а конфетная масса сильно деформировалась. На фабрике очень слабо развита ремонтная служба. Специалистам с других томских предприятий будет непонятно, как на «Красной звезде» вообще работает оборудование. Ведь, что такое средний ремонт, здесь и понятия не имеют.

Нужную продукцию выпускает кондитерская фабрика. И люди здесь работают замечательные. Руководству, партийному и профсоюзному комитетам следует больше внимания уделять техническому прогрессу, повышающему производительность и качество, облегчающему условия труда. Недавно был заключен договор на шефство с объединением «Сибэлектромотор». Думаем, что эта форма сотрудничества принесет свои плоды.

В рейде участвовали: **Г. ШАДРИН,** пенатный инспектор Томского городского комитета народного контроля; **А. РУДЕР,** машинист холодильных установок кондитерской фабрики; **В. ФЕДЕЛОВ,** слесарь-наладчик.

## СОТРУДНИЧЕСТВО: СВЕТ И ТЕНИ

В одиннадцатой пятилетке на Томском хлебокомбинате намечена программа технического перевооружения на базе автоматизации основных производственных процессов. Труд хлебопека должен стать легче, привлекательнее.

Но без сотрудничества с наукой и другими промышленными предприятиями Томска трудно осуществить реконструкцию производства. Мы завязали надежные связи с томской наукой в десятой пятилетке. В 1973 году был заключен договор с кафедрой «Промышленная теплотехника» политехнического института на разработку темы «Рационализация теплового хозяйства хлебокомбината». Совместно с учеными провели обследования и испытания паровых котлов, технологических печей. Ученые дали заключения о состоянии оборудования, о необходимости реконструкции, о рекомендациях по повышению тепловых характеристик и экономии топливно-энергетических ресурсов.

К сожалению, мы не сумели по различным причинам осуществить все рекомендации. Но работа в этом направлении будет продолжаться.

В 1980 году заключили договор с Томским государственным университетом на передачу нам пакета программ АСУ «Кадры» для внедрения их на базе вычислительного центра коллективного пользования. Но вот прошло уже много времени, а АСУ «Кадры» до сих пор не введена в промышленную эксплуатацию. Создается впечатление, что БУР КПИ не готов к качественному обслуживанию всех своих клиентов.

Мы заключили договоры о шефской помощи с заводами ИПЗ-5, режущих инструментов, измерительной аппаратуры. Помощь нам они оказывают немалую. Так, завод режущих инструментов изготовил для нас узоры для реконструкции печи. Завод измерительной аппаратуры переработал недавно 200 пробок для печи и попеременно — строгальный станок. Специалисты ИПЗ-5 перемогали двадцать наших электродвигателей, подготовили сметы на ремонт приточно-вытяжной вентиляции на хлебозаводе

дрожжевого завода — не только хлебопекарного, но и кондитерского. В нем работает около сотни человек. Но важность этой продукции трудно переоценить. Ведь без дрожжей не выпечешь хлеб, который, как говорится, всему — голова. С планами реализации продукции, однако, мы не справились. Причина — техническая отсталость производства.

Условия труда на заводе неидеальны. Тесные помещения, отсутствие вентиляции. Негде разместить новое оборудование. В течение последнего года обвалилась стена в котельной, разрушились затормозочное и бродильное отделения. За четыре месяца завод в 1,4 раза увеличил выпуск дрожжей по сравнению с прошлым годом. Однако с планом не справились. Видимо, нужно планировать с учетом реальных возможностей предприятия.

Тревожит нас и то обстоятельство, что мало работает молодежь. Основной костяк коллектива, специалисты по выращиванию дрожжей, — люди пожилого возраста: С. С. Скогерева, А. В. Афанасьева, В. И. Богористрова. Но вот уйдут они на пенсию, кто их заменит?

Исно, что ключ решения всех этих проблем — техническое перевооружение. Своими силами мы провели в прошлом году капитальный ремонт. Однако в этом году ремонт производства будет неглубоким. Завод как бы в положении пассивности. Плохо поступают насосы, запорная арматура. Большая часть поставок фондового оборудования перенесена почему-то на четвертый квартал.

С надеждой обращаем свой взор на наших шефов с завода резинной обуви. Колежков сейчас делат, помогают запчастями, материалами, ремонтируют электродвигатели. Но полного взаимопонимания мы не нашли. А ведь если раньше мы обращались на любое предприятие Томска и там исполнили наши заказы, то теперь на просьбы о помощи отвечают: «У вас есть свои шефы».

**Р. МАЛЮКОВА,** секретарь партганизации Томского дрожжевого завода.

ОТ РЕДАКЦИИ: Мы попросили главного инженера ТЗРО А. Г. Дубова высказать свое точное мнение на шестую программу. — Первое время мы действительно не проявляли активности, — сказал Анатолий Григорьевич. — Но сейчас связь с политехом предалась уверенности. Специалисты помогают делать схемы для технологических процессов. Наш ремонтно-механический отдел изготавливает для них запчасти. Однако подчас запросы превышают разумные пределы. Так, нас просят дать две тысячи переходников или такое количество вентиля, которое выделится по фондам ТЗРО в течение двух лет. Видимо, руководителями и специалистам дрожжевого завода надо проявлять побольше самостоятельности.

## КОРОБКИ С ЯРКИМИ ЭТИКЕТКАМИ

Томская картонажно-полиграфическая фабрика — основной поставщик упаковочных материалов для пищевых предприятий и торговых фирм. Торты, пирожки, макарон, другая продукция в коробках с яркими этикетками фабрика может удовлетворить потребности в упаковке не только хлебокомбината, но и кондитерской фабрики, дрожжевого, мясокомбината. Ведь в торговую сеть недостаточно еще поступает продуктов в расфасованном виде, что сдерживает развитие прогрессивных форм торговли.

А условия для повышения эффективности так необходимого пищевой промышленности и торговли производства есть.

# Мастера на все руки

В Комсомольском лес-промысловом лесхозе проводится реконструкция на прирельсовых нижних складах. Две линии разделки заменены в Комсомольске, ведется монтаж третьей, усовершенствованное оборудование и в поселке Новом. Чтобы быстрее строить и вести монтажные работы, в лесхозе организована строительная бригада под руководством Василия Павловича Манухина. Десятки работников, имеющих по несколько специальностей, выполняют все операции от нулевого цикла до пуска оборудования. Сварными работами занимаются Николай Егорович Бочкарев и Борис Николаевич

Татарский, плотничает Виктор Степанович Авдеев, слесарят, а при необходимости берутся за топор и другие инструменты Василий Яковлевич Склима и Валентин Иванович Тихонин. Бригада поставила задачу до конца первого полугодия сдать новую линию разделки древесины. Ее досрочный ввод позволит ускорить производство деловой древесины, предопределить отставание предприятия с начала года.

**НА СНИМКЕ** (слева направо): В. С. Авдеев, В. И. Тихонин, Н. Е. Бочкарев, В. Я. Склима, Г. М. Карпов. Текст и фото Н. Потапова. Первомайский район.



Председатель горисполкома, начальник штаба по благоустройству Н. Г. Черкашин зачитывает повестку дня: «О состоянии строительств объектов сданных в эксплуатацию в 1981 году». Член штаба, заведующий отделом строительства и городского хозяйства горкома КПСС М. А. Сечен рассказывает о

санность объектов и даже.. погода. Именно на погоду ссылался, к примеру, полинявший обязанности заместителя директора по капитальному строительству объединения «Полюс» В. И. Кулманов. Когда его спросили, почему до сих пор не проведено благоустройство территории детского сада, он ответил: — Ждем, пока земля подсохнет.

ры не портили бы эстети-ческий вид города (в настоящее время новостройки зачастую огорожены такими купеческими заборами-местами выломанными или навешенными над тротуаром, что мимо них и проходить не каждый решится). Нужны, наконец, и таблички, где бы давалось объяснение, какой объект возводится, какая организация строит,

роль и строительные организации, и домоуправлений. Ведь, как правило, еще до вселения известно, кто будет жить в новом доме. Вот и пригласили бы строители новоселов те же елочки или тополя посадить перед будущим жильем. Ссылаться на трудности, конечно, легко, чем найти выход из положения. Однако в том и проявляется умение быть руководителем, что он должен суметь организовать людей. Письма читателей свидетельствуют о том, что большинство горожан с удовольствием помогли бы в благоустройстве. Люди спрашивают, где взять землю, инструменты, у кого унять о местах для посадки цветов. Эти вопросы в редакции, а также слабой работы с жителями на местах, в домоуправлениях, в райисполкомах и на строящихся объектах.

## Передовики соревнования

# Свое дело

Разные бывают встречи с людьми. Одни забываются сразу, другие долго помнятся. Не могу забыть свою встречу с лучшей землячкой совхоза «Комсомолец» Райсой Ивановой Андреевой. Вот уже несколько лет она добывает стопроцентной сохранности новороженных телят — такое удается немногим. Немало уже прожилось на свете Райса Ивановна, но по-прежнему молода ее походка, энергичный движения, рыв. Мы говорили с ней о работе, о делах Новокузнецкой фермы, и незаметно разговор перешел на личную жизнь.

Безякое в моей жизни бывало — сказала Райса Ивановна. — Пришлось войну пережить. Ведь в тылу она никого стороной не обшла: ни старого, ни малого. В срок первом мне исполнилось одиннадцать лет. Отец сразу ушел на фронт. Осталось при матери нас три сестры. Жили мы тогда под Дудинкой — места для охоты и рыбалки привольные. Вот и приставился к промыслам зверя, дичь. Часто про меня в газете писали... Вскоре после войны замуж вышла. Муж беспокойный попал, никак не сидел на месте. В Кемеровской области на шахте я работала, в Подмошье побывала, на Украине, но все время в Сибирь маячила. Берузилась. Училась в техникуме, и сын был. Поселились в Новокузнецке. Сперва дояркой устроилась, а потом в телятники перешла...

Ведь нужна добросовестность, — сказала Райса Ивановна. — Не телятники должны быть в двойне добросовестными. Из таких Райса Ивановна. Не даром у нее не папа еще ни одного теленка. Она и с советами специалистов прислушивается, умело применяет их рекомендации. Чисто в профилактории, есть газовая плита, вет аптека, стоят на столке ведра с настоем, прикормы марлей. Постороннему трудно попасть в профилакторий.

Вот уже несколько лет животноводы работают по так называемой системе «пусто-занято», которая прежде всего предусматривает высокую санитарную культуру. Условия для работы просто отличные, но и спрос большой. Теперь надо не только за чистотой в помещениях следить, вовремя поить и кормить животных, но еще и заботиться о пустующем боксе. А это — разобрать клетки, промыть их, продезинфицировать помещение, обжечь клетки паяльной лампой — только тогда можно запускать новую группу. Словом, хлопот хватает на целый день.

Часто телята рождаются больными. И вот здесь очень многое зависит от работников. Надо уметь вычлнить теленка, и порой приходится забывать про свою уста-лость. Райса Ивановна постоянно готовит отвары, поит ими телят, молоко выпаживает. — В другой раз грустно мне станет, — сказала Райса Ивановна, — когда выйдешь из профилактория. Приходишь, что девчонки мои возле меня крутятся. А теперь разбегались. К технике у них тяга. И трактор умеют водить, и машину, и мотопилу. Учатся на механиков. Видно, такое время пришло. Вот уж и внучком есть. Когда на пенсию выйдешь, вместе с ним на охоту ходить станешь. Надо приучать его к природе... **Г. ГАРЦАКОВ.** Асиновский район.

# Идет двухмесячник по благоустройству новостройки и город

— такова тема недавно прошедшего заседания Томского городского штаба по благоустройству

только что проделанном рейде по новостройкам города, показывая снимки, называет адреса. Дома на ул. Учебной и Осипенко, которые строятся заводом ружейных инструментов, обещание ТМЗса, новое здание по ул. Мокрушина, возводимое радиотехническим заводом, новостройка треста «Томгестрой» на Иркутском тракте — на всех этих стройках участники рейда обнаружили грязь, беспорядок. Не лучше обстоят дела и с благоустройством некоторых объектов, сданных в эксплуатацию в 1981 году. Не заметны никаких следов порядка около домов по ул. Ф. Лыткина и Пушкина, построенных ДСК и трестом «Спецстроймеханизация» около дома на ул. Тварской (объект производственного объединения «Полюс») и ул. Некрасова (СМУ управления внутренних дел).

Что ж, для качественной укладки асфальта действительно нужны условия, однако весна нынче не балует солнечными днями, а значит, надо перестраивать планы, искать выход. Ведь даже в том случае, если все лето будет дождливым, дети должны играть на благоустроенной территории, а не в грязи. Что касается порядка на строительных площадках еще не сданных в эксплуатацию объектов — этот вопрос приглашенные строители обещают молчаливо, а когда члены штаба спрашивали напрямик, то, не объясняя причин, ответственные лица просто называли дату: «К такому-то исправим».

Очень много в отчетах руководителей было ссылок на нехватку рабочей силы. Вот что говорил по этому поводу начальник «Спецстрой-1» В. А. Кирсанов: — Асфальтовые дорожки мы к первому июня сделаем и бордюры проложим. Но вот успеем ли посадить деревья — не могу точно сказать: людей не хватает.

К некоторым из строящихся объектов трудно даже подойти: такая вокруг грязь. У нового здания школы на ул. Нахимова, к примеру, прямо на въезде — огромная лужа. Возводит здание школы СУ-11 треста «Томгестрой», руководит работами В. В. Коваль. Как раз в тот момент, когда сюда прибыли участники рейда, к объекту пытались пробраться Е. П. Кашинский и Н. П. Кривых, представители администрации территориального управления строительства. Удалось им это с большим трудом, так как вокруг здания грязь непролазная.

В реляции часто приходилось слышать о том, что какая-то улица (или дом, или двор) остались неблагоустроенными. Но что интересно: очень редко люди жалуются на неудобства, причиняемые строителями. А ведь неудобства эти не маленькие: постоянный шум, грохот, пыль, опасность того, что дети, играя на строящихся объектах (как правило, плохо огороженных), могут покатиться с крыши, тяжелые машины, которые ездят где попало. Словом, неприятностей много, а жалоб на них мало. Почему? Да потому, что люди понимают, как они важны, новостройки. Понимают и терпеливо ждут, не хотят своими претензиями отвлекать строителей от важного дела. Казалось бы, и строители должны в свою очередь внимательнее относиться к тем, кому на протяжении долгих месяцев доставляют много хлопот. По крайней мере, сделать то, что обязаны: на подъездах к стройке уложить твердые покрытия, чтобы грязь и мусор не переносился на улицы города, привезти в порядок стройматериалы, поставить ограждения, кото-

Помогать-то помогали, — с грустью отвечает В. А. Кирсанов. — Пришли в туфельках и чистеньких костюмчиках, два часа простояли да домой пошли. Нет, не обскажи, мы их сами отпустили. Не заставишь же насильно людей, да еще нарядно одетых, помогать. Не хватает рабочих для посадки деревьев и устрой-ства клубов и на других стройках. Между тем бывает, что жители новых домов, жалующиеся на отсутствие благоустройства, сами и деревья не высадят во дворе.

Частенько слышится из уст жильцов требование: «Горисполком обязан», «Домоуправление должно». Да, обязаны и должны. Но не первый ли долг самого новоселов посадить дерево, построить песочницу для своего же ребенка? Разумеется, здесь важна организующая

Новостройки и благоустройство. Городу одинаково важно и то, и другое. Томск наш строится постоянно, каждый год по-прежнему, так выстраивается длинный дощатый забор, за которым начинают свое доброе колдовство строители. И каждый год кому-то приходится из-за стройки жертвовать частью покоя и уюта. Так давайте будем взаимно добросовестными: мы, горожане, поможем строителю хотя бы тем ма-лядью одетых, помогать. Не хватает рабочих для посадки деревьев и устрой-ства клубов и на других стройках. Между тем бывает, что жители новых домов, жалующиеся на отсутствие благоустройства, сами и деревья не высадят во дворе.

**Ю. СТРУКОВА.**

# Международная информация

## Репортеры ТАСС и АПН сообщают

### Конкретная забота о советском человеке

Итоги майского Пленума ЦК КПСС, доклад товарища Л. И. Брежнева на Пленуме — в центре внимания зарубежной общественности и печати. Органы массовой информации братских стран социализма, прогрессивная пресса мира полностью или в подробном изложении публикуют постановления Пленума ЦК КПСС, доклад Л. И. Брежнева. Комментарии эти документы, печать подчеркивает, что они — новое яркое свидетельство заботы КПСС, Советского государства о неуклонном повышении благосостояния советского народа, укрепления экономического могущества СССР. Подчеркивается, что успешное выполнение союзом пяти принципов сотрудничества — важная предпосылка укрепления дела мира.

Пленум Латина со своей стороны отмечает, что для реализации социальных планов Страны Советов необходим мир и СССР преисполнен решимости и впредь поддерживать на должном уровне свою обороноспособность, настойчиво, целенаправленно продолжать борьбу за разрядку международной напряженности — политическую и военную. В докладе Л. И. Брежнева, пишет французская «Юманите», намечена не только программа интенсификации сельскохозяйственного производства, но и дальнейшего улучшения жизни на селе: строительство жилья, дорог, домов культуры. Отмечая, что производительно-экономический рост в СССР после 1965 года вырос почти в два раза, газета указывает, что тем не менее спрос на продукты питания еще обгоняет производство продовольствия. Поэтому партия ставит задачу осуществить комплексное решение продовольственной проблемы, имея в виду обеспечить население всеми видами продовольствия.

Выступая на Пленуме ЦК КПСС, советский руководитель указал на важность улучшения продовольственного снабжения в СССР и необходимость решительного перехода на преимущественно интенсивные факторы роста, имея в виду в первую очередь развитие агропромышленного комплекса, отмечает «Нью-Йорк таймс». Вместе с тем ряд американских органов массовой информации, отражая хорошие известия о усилиях правительства США признать успехи социалистического сельского хозяйства, пытается в тенденциозном свете представить положение в этой отрасли советской экономики. Утвержденная Пленумом Продовольственная программа послужит дальнейшему росту экономического могущества Советского Союза и выведет почву из-под ног тех, кто пытается использовать закуски Советским Союзом продовольствия за границей в качестве инструмента давления и орудия политического влияния, заявляет председатель комиссии по иностранным делам палаты депутатов мексиканского конгресса Александро Собаро Лойаис.

«Комплексный подход к решению государственной Продовольственной программы» — под таким заголовком публикует доклад Л. И. Брежнева чехословацкая «Руде право». Советская Продовольственная программа воплощает целевой, комплексный подход к решению продовольственной проблемы, пишет газета. Важнейшей особенностью такого подхода состоит в том, чтобы уязвить, объединить работу как сельского хозяйства, так и обслуживающих его отраслей промышленности, транспорта, торговли, подчинить всю их деятельность общей конечной цели — производству высококачественных продуктов питания и доведению их до потребителя.

Реализация советской Продовольственной программы является не только важной экономической и социальной задачей, но и политическим делом, имеет огромное международное значение, считает итальянское информационное агентство АНСА. В Советском Союзе отмечают, передает агентство, что руководители некоторых государств стремятся превратить обычные коммерческие операции, например, прода-

Лондонская «Таймс» в сообщении из Москвы, указывая на важное значение Пленума ЦК КПСС для дальнейшего развития экономики СССР, отмечает, что доклад Л. И. Брежнева предвещает осуществление «всех радикальных сдвигов в советском сельском хозяйстве».

Комментируя доклад Л. И. Брежнева, кубинские радиопередают, что советская Продовольственная программа — логичное и закономерное продолжение курса, начатого XXVI съездом КПСС, — курс на всемерное повышение благосостояния советского народа. Информационное агентство

## Англо-аргентинский конфликт

Военные действия на островах принимают все более ожесточенный характер. По сообщению министерства обороны Англии, вчера был потоплен английский фрегат-ракетоносец «Антелло» водоизмещением 3.250 тонн. Это уже второй потопленный английский фрегат из 6 имеющихся у нее в районе архипелага. Еще два фрегата «Эрроу» и «Аларити» получили серьезные повреждения и «сейчас охвачены огнем», передает корреспондент лондонской «Таймс». Представитель министерства обороны Англии утверждал, что вчера было сбито 8 аргентинских самолетов, при этом участие в налетах на английские военные корабли. Министр обороны Поттер заявил, что в район конфликта прибывают все новые и новые английские военные корабли. По его словам, личный состав английского эскадры достиг 26 тысяч человек. Телекомпания Би-би-си называет среди прибывших кораблей крейсер «Бристоль», несколько фрегатов и суда поддержки. Лондонская «Файнэншл Таймс» сообщает, что в район боевых действий пополнен репертуар английской авиации: в состав включены реактивный бомбардировщик «Вулкан» и бомбардировщик «Вулкан».

Сула по последним сведениям, англичане захватили небольшой аэродром в мексиканском городе Сопелад, где пять дней назад высадились английские десант. Захват аэродрома, считает телекомпания Си-би-ес, создает дополнительные возможности для наступления на порт Стэнли. Аргентинское правительство, сообщает информационное агентство, рассматривает возможность «свернуть отношения» с Соединенными Штатами, открыто поддерживающими агрессию

Министр национальной обороны Аргентины А. Фруголи заявил, что «в военные действия между двумя странами могут быть втянуты другие страны». «К несчастью», — отметил он, — положение стало настолько сложным, что существует риск расширения конфликта.

Министр иностранных дел Аргентины, Никарагуа, Панама и Венесуэлы приняли совместное заявление, в котором выражается протест в связи с решением английского правительства о действиях английских ВМС и ВВС вблизи залива Рио-де-ла-Плата. Вследствие этого, указывается в документе, агрессия Англии переносится в самое сердце континента, что непосредственно затрагивает территориальную целостность и безопасность Аргентины, Боливии, Парагвая и Уругвая и одновременно еще более углубляет масштабы конфликта.

Министр национальной обороны Аргентины А. Фруголи заявил, что «в военные действия между двумя странами могут быть втянуты другие страны». «К несчастью», — отметил он, — положение стало настолько сложным, что существует риск расширения конфликта.

Министр иностранных дел Аргентины, Никарагуа, Панама и Венесуэлы приняли совместное заявление, в котором выражается протест в связи с решением английского правительства о действиях английских ВМС и ВВС вблизи залива Рио-де-ла-Плата. Вследствие этого, указывается в документе, агрессия Англии переносится в самое сердце континента, что непосредственно затрагивает территориальную целостность и безопасность Аргентины, Боливии, Парагвая и Уругвая и одновременно еще более углубляет масштабы конфликта.

## Угроза экологической катастрофы

ЖЕНЕВА. Угроза экологической катастрофы на нашей планете непосредственно связана сегодня с гонимой ядерных вооружений, считают эксперты программы ООН по окружающей среде. В распространенном здесь в пятницу документе подчеркивается, что риск возникновения такой катастрофы увеличивается в связи с продолжающимся накоплением вооружения оптомом разрушительной силы. В период с 1950 по 1977 год, говорится в документе, произойдет свыше 100 миллионов тонн ядерных отходов, и в 32 случаях опасность для окружающей среды была особенно велика.

Авторы доклада напоминают об инциденте в американской ракетой «Титан-2» мощностью 9 мегатонн в районе города Литтл-Рок (штат Арканзас). Тогда из-за небрежности обслуживающего персонала воспламенилось ракетное топливо, и лишь по счастливой случайности ядерная боеголовка не взорвалась. Эксперты ООН указывают в этой связи, что даже взрыв ядерной бомбы мощностью в мегатонну может привести к необратимым последствиям: разрушение верхних слоев озона в атмосфере приведет к прямому попаданию на поверхность земли ультрафиолетовых лучей, весьма опасных для людей, животных и растений.

В документе указывается также на опасный характер военных изысканий и опытов по созданию экологического оружия. По данным экспертов ООН, в период с 1963 по 1972 годы самолеты военно-воздушных сил США совершили 2.700 вылетов, в ходе которых разбрасывались специальные химические вещества с целью уничтожения людей. Борьба против катастрофических последствий гонимой ядерных вооружений для окружающей среды и человечества является важнейшей задачей ученых, говорится в заключении в документе.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«О СОБАЧЬИХ УПРЯЖКАХ, ТЕЛЕГРАММАХ И ВАХТОВОМ МЕТОДЕ»

Ответ на эту публикацию (17 апреля) дает заместитель начальника Томского производственно-технического управления связи Н. П. Лесовой. Он сообщает, что для улучшения обслуживания вахтовых поселков начальником Александровского узла связи издан приказ, устанавливающий строгий режим работы с клиентурой. В дни выезда оператора отделения связи поселка Пионерного по делам службы в Стржевой

работу по обслуживанию вахтовых будет осуществлять штатный сотрудник. Установлен порядок передачи респертами со срочным рабоче руководством и профсоюзной организации Асиновского лесхоза. Факты, изложенные в статье, полностью подтвердились. Уп-

равление лесного хозяйства рассмотрело статью в коллективных лесхоза и Малоякутского лесничества, где проведены рабочие собрания.

После принятых мер положение дел и состояние трудовой дисциплины улучшилось. Количество прогулов сократилось в 4 раза по сравнению с прошлым годом. В. И. Статиков, Н. В. Лавинин, Н. Д. Невзружский, совершившие в первом квартале по одному прогулу, переведены на низкооплачиваемые работы сроком на три месяца.

Лесхоз и лесничество справились с основными показателями четырех месяцев как по промышленной, так и по лесохозяйственной деятельности. В коллективе лесничества улучшился психологический климат, стали чаще проводиться собрания. Ни одно нарушение не остается незамеченным. Профсоюзный комитет в настоящее время возглавила энергичная работница — мастерица цеха А. П. Васильева.

Лесничество одним из первых в управлении приступило к посадкам леса, взято обязательство провести все работы в самые сжатые агротехнические сроки и с высоким качеством.

В лесхозе оформлена соответствующая документация и получено разрешение на установку радиостанции. В течение мая будут и пожарные вышки вызваны установлены.

Молодой лесничий Малоякутского лесничества тов. Шилов проводит работу по устранению отмеченных в статье недостатков.

Директору лесхоза В. А. Симонову указано на безынициативность и слабое руководство. Улучшение потребовало изменить стиль руководства.

**В. КАРПОВ,** главный лесничий управления лесного хозяйства.

